

哈萨克斯坦安全局势整体稳定

集安组织维和部队开始撤离

新华社努尔苏丹1月13日电(记者张继业)集体安全条约组织(集安组织)秘书长扎斯13日在阿拉木图市宣布,集安组织维和部队从即日起开始撤离哈萨克斯坦,并于10日内完全撤出。

哈方当天在阿拉木图市为集安组织维和部队举行送行仪式。哈国家反恐指挥部同日宣布,当前哈安全局势整体稳定,全国14个地区已完成反恐行动并解

除“深红”级别恐怖威胁预警,在阿拉木图州和江布尔州的反恐行动仍在持续。

另据哈通社报道,哈总统托卡耶夫12日在首都努尔苏丹会见扎斯,就集安组织近日给予哈方的支持与援助表示感谢。

俄罗斯国防部网站13日发布消息说,集安组织维和人员已开始将保护哈方设施的任务移交给哈执法机构。此外,俄维和部队已开始准备整理装备和物资,并

将同哈方配合完成俄维和人员撤离工作。

吉尔吉斯斯坦国防部同日表示,参加在哈维和任务的吉武装部队人员将于14日从阿拉木图州撤离,返回吉国内驻地。作为集安组织成员国,吉方于本月7日向哈派遣了150名维和人员。

新年伊始,哈萨克斯坦西南部曼吉斯套州多地液化气价格大幅上涨,引发哈部分城市民众集会抗议。托卡耶夫5

日接受政府辞职,并主持召开社会经济形势会议,决定采取多项稳定物价措施。但部分地区骚乱持续,多地出现骚乱者冲击政府机构、攻击警察等情况。随后,集安组织应托卡耶夫请求向哈派出短期维和部队。

据腾格里新闻网消息,集安组织维和部队人数为2030人,部署在阿拉木图和努尔苏丹两市。

约翰逊承认违规参加酒会
英国舆论敦促其引咎辞职

试图灭火

约翰逊12日在英国议会下院接受质询,首次承认他2020年5月参加在首相府花园举办的一场酒会。

那时英国施行“封城”防疫规定,严格限制社交聚会。

“我表示诚挚的歉意。”约翰逊说,他当时认为那是一场“公务活动”,参加酒会是为了感谢身边工作人员在疫情期间的付出。

按美联社说法,约翰逊没有明确承认违反任何规定,道歉是为平息众怒。

英国媒体10日曝光,约翰逊的首席私人秘书马丁·雷诺兹组织上述酒会。雷诺兹当时给超过100人发送电子邮件,邀请他们“自带酒水”参会,大约40名政府官员应邀参加,包括约翰逊和当时还是他未婚妻的卡丽。

这一消息引发众怒。媒体记者10日询问约翰逊是否参加了那场酒会,他拒绝回答,只说政府高官休·格雷正在调查这类事件。约翰逊的新闻秘书还说,首相没有收到那封邀约参加酒会的电子邮件。

屡陷风波

保守党部分成员和反对党对约翰逊的致歉并不买账。

保守党苏格兰地区领导人道格拉斯·罗斯说,约翰逊“地位不保”,“我认为他不能继续担任保守党领导人”。

反对党工党领袖基尔·斯塔默说,约翰逊辩称没有意识到自己参加的是一场聚会,这一说辞“荒谬”,是对英国公众的“冒犯”。斯塔默和其他一些反对党议员呼吁约翰逊辞职。

约翰逊政府多次曝出防疫丑闻,饱

英国首相鲍里斯·约翰逊12日首度承认他曾在2020年违反新冠防疫规定参加酒会并为此致歉。约翰逊所在保守党部分成员以及反对党要求他引咎辞职。



这是1月12日在英国伦敦拍摄的约翰逊在英国议会下院接受质询的直播画面。新华社发

受舆论批评。

英国一家电视台去年12月初播出一段首相府职员2020年12月录制的视频,显示首相府内疑似举办圣诞聚会,违反当时防疫规定。视频在互联网引发广泛批评后,约翰逊被迫出面道歉。

去年5月,时任卫生大臣马特·汉考克与已婚女助手在办公室举止亲密、违反新冠防疫规定,被闭路电视监控拍到。汉考克在媒体曝光后道歉并辞职。

2020年3月27日,约翰逊宣布确诊感染新冠病毒当天,他的时任高级顾问多米尼克·卡明斯作为密切接触者,却公然违反“居家令”,驱车几百公里前往父母家中。卡明斯正是“居家令”制定者之一。

英国民调机构11日公布的民调结果显示,过半数受访者认为约翰逊应该辞职。约翰逊12日回应要求他辞职的呼声,呼吁民众等待格雷的调查结论。据新华社电

警告

奥密克戎对未接种疫苗者“尤其危险”

世界卫生组织12日警告,新冠病毒变异株奥密克戎依然危险,尤其对那些未接种新冠疫苗的人群而言。

据路透社报道,截至9日的一周,全球新增新冠确诊病例1500万例,比前一周增加55%,创疫情暴发以来单周新增确诊最高纪录。

“感染人数大幅增加由奥密克戎导致,它在几乎所有国家迅速取代德尔塔(毒株),”世卫组织总干事谭德塞在记者会上说,“尽管奥密克戎引起的症状不如德尔塔严重,它依然是一种危险的病毒,尤其对那些没有接种疫苗的人而言。”

谭德塞说,全球眼下平均每周新冠死亡病例约5万例,医院收治的新冠病人“绝大多数”没有接种疫苗。他承认新冠疫苗无法完全预防感染,但强调疫苗对预防重症和死亡依然非常有效。

按照世卫组织设定的目标,全球各个国家和地区疫苗接种者占人口比例到2021年底应达40%,2022年年中达70%。然而,当前仍有90个国家和地区接种人数占人口比例不足40%;在非洲,逾85%人口尚未接种新冠疫苗。

谭德塞呼吁孕妇接种新冠疫苗。他说,孕妇染疫风险并不高,但一旦感染发展成重症的风险较大。

世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安说,现在还不能说奥密克戎“是一种可以欣然接受的病毒”。

世卫组织新冠病毒技术负责人玛丽亚·范克尔克霍夫说,新冠病毒处于演变为地方性流行病的进程中,“但还没有到那一步”。据新华社电

呼吁

谨防新冠和其他呼吸道疾病同时暴发

新华社日内瓦1月12日电(记者刘曲)世界卫生组织12日说,新冠变异病毒奥密克戎毒株在几乎所有国家迅速取代德尔塔毒株,各国应做好准备,谨防在即将到来的春季新冠和其他呼吸道疾病同时暴发。

世卫组织新冠病毒技术负责人玛丽亚·范克尔克霍夫当天在记者会上说,随着人们社交活动的增加,以及春季流感病毒等其他呼吸道病原体的流行,预计未来将出现新冠和其他呼吸道疾病同时暴发的状况。她呼吁各国为此做好准备,确保呼吸道疾病监测系统的一体化运行。

除接种疫苗外,世卫组织还呼吁人们采取日常措施减少病毒传播。范克尔克霍夫表示,预计未来疫情仍会在那些没有接种疫苗和没有得到良好保护的人当中暴发。她强调,通过接种疫苗以及改善临床护理,完全可以减少严重疾病和死亡,而疫情如何发展取决于人们如何使用现有的防控措施。

蒙古国

累计新冠确诊病例
40余万

新华社乌兰巴托1月13日电(记者阿斯钢 苏力雅)据蒙古国卫生部13日发布的数据,该国较前一日新增新冠确诊病例2279例。这是自去年10月20日以来该国日增新冠确诊病例再次超过2000例,累计确诊病例达401761例。

蒙古国9日首次发现5例奥密克戎毒株本土感染病例。据专家预计,蒙古国此轮疫情发展大约于1月底或2月初达到高峰。该国卫生部长恩赫包勒德呼吁民众严格遵守防疫规定,以最大限度降低感染风险。

截至13日,蒙古国约340万人口中约69.7%已接种至少一剂新冠疫苗,约66.6%完成两剂接种,约29.3%完成第三剂接种。鉴于日增新冠确诊病例开始增多,该国本月7日启动了第四剂新冠疫苗接种工作。

英国

新年第一周
超430万人感染

新华社伦敦1月12日电(记者郭爽)英国国家统计局12日公布的最新调查数据估计,在新年第一周内,该国超过430万人感染新冠病毒,高于此前一周的370万人,再创最高纪录。

国家统计局11日公布的数据还显示,2021年最后一周,英国新冠死亡人数有所下降。但机构指出,由于假期登记服务关闭,该数据或因此受到影响。

英国政府12日公布的疫情数据显示,该国新增确诊129587例,累计确诊14862138例;新增死亡398例,累计死亡151007例。截至1月12日,该国12岁以上人员已有超过90%接种至少一剂新冠疫苗,超过83%已接种过两剂疫苗,超过62%已

接种加强针。

自去年底变异新冠病毒奥密克戎毒株出现以来,英国单日新增确诊病例数不断飙升,多次刷新疫情以来最高纪录。1月8日以来,该国单日新增病例数略有下降,但仍均保持在12万例以上。

英国詹姆斯·库克大学医院急救护理专家理查德·克里博士指出,在全国范围内,新冠入院病例数仍然很高,但被收治的病例数可能开始趋于平稳。由于奥密克戎毒株快速传播,医院中新冠患者总数显著增加,但被送入重症监护室的患者人数仍保持相对较低水平。医院中目前因感染新冠病毒而缺勤的医护人员数量仍然较大,医院承受巨大压力,但情况比此前一周有所好转。